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ATA Nº. 2.112/2020 – DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 19.10.2020. Aos 

treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezoito horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia 

Sandri integrante da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio 

Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada do PTB; e Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada do Republicanos. O vereador Vanderlei Santos de Souza esteve 

ausente. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner 

Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário 

fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a 

mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA 

ATA Nº 2.111/20 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 090/20 

expedido para o Executivo encaminhando material da sessão ordinária do dia 13 de outubro do 

corrente ano; Ofício nº 091/20 expedido para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da 

sessão ordinária do dia 13 de outubro para divulgação; Ofício Circ. n° 092/20 expedido para os 

vereadores mirins, parabenizando e agradecendo pela participação dos mesmos, e registrando que 

devido a Pandemia não pudemos dar continuidade ao projeto neste ano; Ofício nº 093/20 expedido 

para o Executivo, referente cronograma de desembolso financeiro. OFÍCIOS RECEBIDOS: 

Correspondência recebida do Sr. João Carlos Metzdorf requerendo Certidão de Tempo de 

Contribuição referente o período que cumpriu mandato eletivo, com a finalidade de requerer 

benefício previdenciário (aposentadoria por tempo de contribuição) junto ao INSS; 

Correspondência recebida do advogado Fábio de Oliveira Cocco, com procuração da vereadora 

Dileta, requerendo cópia do abaixo assinado do ano de 2015 no que se refere a redução salarial de 

vereadores e agentes políticos apresentado pelo Sr. Nadir Conterno. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 102/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada 
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do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie o plantio de grama e flores junto ao trevo secundário do Município, promovendo um 

ajardinamento no local, melhorando assim seu aspecto. Justificativa: Esta indicação se justifica 

devido o referido trevo estar com aspecto de abandono, com ervas daninhas tomando conta do 

espaço, conforme pode ser verificado nas fotos em anexo. Cabe ressaltar que é um dos acessos ao 

nosso Município e pode ser visualizado, não somente pelos motoristas e visitantes que passam 

pela ERS 223, mas também por todos que fazem atividades físicas junto ao caminhódromo e a 

ciclovia que se estendem até as proximidades do trevo. O embelezamento do local demonstraria o 

capricho da atual Administração, gerando uma boa impressão pela boa aparência. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 103/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da 

Saúde, por meio da Vigilância Sanitária, providencie a fiscalização e tome as devidas providencias 

em relação a um esgoto que corre a céu aberto na Rua Cascavel. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 104/2020: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, providencie os reparos necessários em alguns 

trechos nas estradas que ligam as Localidades de Boa Vista, São Sebastião e Capela Fátima em 

nosso Município. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao fato das referidas vias 

encontrarem-se com desníveis e pedras soltas em alguns trechos, dificultando a trafegabilidade 

nestes segmentos, especialmente entre a Localidade de São Sebastião a Capela Fátima. Salienta-se 

que nas referidas vias trafegam ônibus escolares, caminhões que transportam leite, bem como os 

caminhões que escoam a produção agrícola. Dessa forma, peço o encaminhamento dessa 

solicitação a Secretaria Municipal de Obras, Desenvolvimento Urbano e Transportes, para que 

sejam tomadas as providências necessárias e desde já agradeço o comprometimento e o esforço de 

Vossa Excelência, em não medir esforços ao atendimento das indicações desta Casa. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 105/2020: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do 

DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie o a implantação da 

coleta de lixo nas Localidades de Boa Vista, São Sebastião e Capela Fátima, interior de nosso 

Município, bem como realize a instalação de lixeiras de coleta destes resíduos em pontos de fácil 

acesso para todos os moradores destas regiões. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao 

fato de que, atualmente a produção de resíduos sólidos nas residências da zona rural é 

diversificada, e é possível encontrar de tudo: resíduos inservíveis de grande volume, como móveis 
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e eletrodomésticos, ainda outros mais comuns, como vidro, metais e plásticos, o que reforça a 

preocupação com os problemas ambientais, entre esses o gerenciamento dos resíduos sólidos, cuja 

atribuição pertence à esfera da Administração Pública Municipal. Consigna-se, por oportuno, que 

os resíduos dispostos ao ar livre e sem tratamento, causam a poluição do ar, das águas, do solo e 

das florestas, e por consequência afetam a saúde humana. Por derradeiro, a implantação da coleta 

de lixos no interior facilitará a vida dos munícipes da zona rural, que não precisarão se deslocar 

até a zona urbana para descartar estes resíduos. Dessa forma, peço o encaminhamento dessa 

solicitação a Secretaria Municipal de Obras, Desenvolvimento Urbano e Transportes, para que 

sejam tomadas as providências necessárias e desde já agradeço o comprometimento e o esforço de 

Vossa Excelência, em não medir esforços ao atendimento das indicações desta Casa. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 106/2020: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do 

DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie o reparo na caixa 

d´água existente na Localidade São Sebastião, interior de nosso Município. Justificativa: Esta 

indicação se justifica devido ao fato de que a referida caixa está com vazamentos e avarias em sua 

estrutura, sendo necessária a imediata reparação na mesma para que não haja a suspensão do 

abastecimento de água aos moradores da referida região. Dessa forma, peço o encaminhamento 

dessa solicitação a Secretaria Municipal de Obras, Desenvolvimento Urbano e Transportes, para 

que sejam tomadas as providências necessárias e desde já agradeço o comprometimento e o 

esforço de Vossa Excelência, em não medir esforços ao atendimento das indicações desta Casa. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 107/2020: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da 

bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, 

providencie a construção de quebra-molas ao longo das Ruas Willy Krammes e Nádia Cristina 

Vasconcelos, ambas situadas no Bairro Floresta, mais precisamente no entroncamento com a Rua 

Bruno Halwas, as quais circundam a praça da Floresta. Justificativa: Esta indicação atende ao 

pedido dos munícipes que ali residem, devido ao alto fluxo de veículos que trafegam em alta 

velocidade nas referidas vias, colocando em risco a vida e a integridade física das crianças que 

praticam esportes na praça, das pessoas que ali transitam, bem como devido aos inúmeros 

atropelamentos de animais que vem ocorrendo em tais locais. Dessa forma, peço o 

encaminhamento dessa solicitação a Secretaria Municipal de Obras, Desenvolvimento Urbano e 

Transportes, para que sejam tomadas as providências necessárias e desde já agradeço o 

comprometimento e o esforço de Vossa Excelência, em não medir esforços ao atendimento das 
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indicações desta Casa. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 108/2020: A vereadora PATRÍCIA 

SANDRI, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras, providencie a construção de tubulação de esgoto ao término da Rua 

Guilherme Andréa Rebelatto, Bairro Cohab, neste Município de Ibirubá. Justificativa: Esta 

indicação atende ao pedido dos munícipes que ali residem, haja vista a existência de esgoto 

correndo por uma vala a céu aberto, localizada ao término da supracitada rua, o que vem gerando 

muitas reclamações por parte dos moradores do bairro, especialmente em razão do mau cheiro 

existente no local. Além do mais, os riscos de um esgoto a céu aberto são muitos, dentre 

procriação de insetos e animais transmissores de doenças ou até mesmo o contágio com o próprio 

resíduo, o que está causando muita preocupação e insegurança. Dessa forma, peço o 

encaminhamento dessa solicitação a Secretaria Municipal de Obras, Desenvolvimento Urbano e 

Transportes, para que sejam tomadas as providências necessárias e desde já agradeço o 

comprometimento e o esforço de Vossa Excelência, em não medir esforços ao atendimento das 

indicações desta Casa. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 010/2020: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do PP: Que o 

Legislativo Municipal, através do setor competente, informe o gasto total (soma), e o total 

individualizado de gastos com diárias e passagens aéreas dos vereadores (as) do Legislativo 

Municipal (nominalmente por solicitante e em ordem decrescente de valores), no período 

compreendido entre 1º janeiro de 2017 até o mês de outubro de 2020. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 039/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, bancada do PP: Requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício 

para a Delegacia de Polícia de Ibirubá solicitando que voltem a oferecer o serviço de expedição de 

Carteira de Identidade (RG). Justificativa: Esta solicitação se justifica devido as inúmeras pessoas 

carentes do nosso Município que não possuem condições de se deslocar até o município de Cruz 

Alta para buscar este serviço, o qual já era oferecido no nosso Município com atendimento de um 

funcionário que já se aposentou, mas temos conhecimento que concursados já foram chamados, 

que poderiam assumir também este serviço, em benefício da população mais carente: Aprovado 

por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 040/2020: A 

vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, bancada do PP: Requer que esta 

Casa Legislativa encaminhe ofício para as Agências Bancárias de Ibirubá solicitando que retornem 

as atividades normais. Justificativa: Esta solicitação se justifica devido ter verificado a formação 
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de filas para utilização dos caixas eletrônicos, saindo para fora dos Bancos, gerando aglomeração, 

sem um atendimento de qualidade e os clientes não ganham nada dos bancos, pelo contrário, 

cobram juros absurdos, então não estão fazendo favores, nem funcionários nem a gerência que 

deveria tomar uma atitude sensata: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 036/2020, de autoria da Mesa Diretora: Dispõe sobre a fixação 

dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais para o quadriênio de 2021 a 

2024 e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e 

para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Leonardo, Vice-Presidente no exercício da 

Presidência da CLJRF, designou a vereadora Dileta para ser a relatora. A vereadora Jaqueline, 

Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser o relator. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 037/2020, de autoria da Mesa Diretora: Dispõe sobre a 

fixação dos subsídios dos vereadores do Município de Ibirubá para o quadriênio de 2021 a 2024 e 

dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Leonardo, Vice-Presidente no exercício da 

Presidência da CLJRF, designou a vereadora Dileta para ser a relatora. A vereadora Jaqueline, 

Presidente da CFO, disse que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 038/2020, de autoria do vereador Érico P. Nogueira: Concede o título de 

“Cidadão Ibirubense” ao Sr. Carlos Andrino. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. LEITURA 

DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 001/2020, de autoria dos vereadores 

Érico, Vagner, Dácio, Giovani e Jaqueline: Acresce os parágrafos 7º, 8º, 9º, 10º, 11º, 12º, 13º, e 

14º ao Artigo 129-A da Lei Orgânica Municipal, para adotar no processo legislativo municipal as 

emendas impositivas previstas na Emenda Constitucional nº 086, de 17 de março de 2015. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. O vereador Leonardo, Vice-Presidente no exercício da Presidência da CLJRF, disse 

que seria o relator. O vereador Silvestre, Vice-Presidente no exercício da Presidência da CFO, 

disse que seria o relator. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 021/2020: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2021. 

Leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 021/2020: Aprovado por unanimidade. O vereador Leonardo pediu para que seja 

verificada a situação das Emendas Impositivas, pois segundo ele algumas entidades beneficiadas 
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ainda não receberam os recursos. O vereador Dácio disse que precisa haver um projeto da entidade 

para a liberação destes recursos. O vereador Silvestre pediu para que a Casa fizesse um 

levantamento para saber quais emendas impositivas já foram pagas e quais ainda não foram pagas. 

Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezoito horas e cinquenta minutos 

(18h50min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e 

secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente.   

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   
Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                   

 


